
南知多町教育委員会（令和７年３月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時
令和７年３月３１日（月）  午後 １時５０分 開会 

              午後 ３時 ５分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 委員会室 

出席した構成員
高橋篤教育長、内田美里委員、折戸良直委員、鈴木理委員、 

山下陽委員 

説明のため出席

した職員 

 鈴木淳二教育部長、富田和彦教育課長、平木克昌指導主事、 

八谷陽平指導主事、磯部貴宏給食グループリーダー、 

大﨑沙久実学校教育グループリーダー、 

石黒欽也社会教育グループリーダー 

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍  聴  人 １人 



令和７年３月 定例教育委員会 会議日程

 日 時  令和７年３月３１日（月）

      午後１時５０分

       場 所  南知多町役場 委員会室

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 南知多町教育委員会教育長職務代理者の指名

日程４ 議案第 ９号 南知多町共同学校事務室に係る室長の任命について 

日程５ 議案第１０号 南知多町共同学校事務室運営委員会会長の任命について 

日程６ 議案第１１号 令和７年度県民の日学校ホリデーの実施について 

日程７ 議案第１２号 南知多町教育振興基本計画の策定について   資料１ 

日程８ 議案第１３号 令和７年度南知多町の学校教育指針について

日程９  議案第１４号 いじめ問題専門委員の委嘱について

日程 10 議案第１５号 南知多町学校給食センター設置及び管理条例施行規則の一部

を改正する規則について 

日程 11 議案第１６号 南知多町立公民館設置管理に関する規則の一部を改正する

規則について

日程 12 議案第１７号 南知多町体育施設及び社会教育施設管理規則の一部を改正

する規則について

日程 13 議案第１８号 社会教育委員の委嘱について 

日程 14 議案第１９号 スポーツ推進委員の委嘱について 

日程 15 議案第２０号 南知多町教育委員会事務局の人事異動の発令承認について 



日程 16 協議・報告事項その他自由討議 

(1) 令和７年度学校４役等（案）について 

(2) 令和７年度「ラーケーションの日」について 

(3) 教員の指導力向上に向けてについて 

(4) 後援申込みについて 

(5) 学校教育関係の行事予定等について 

(6) 社会教育関係の行事予定等について 

(7) 学校給食センター関係の事業等について 

(8) その他 

６月定例教育委員会の日程について 

次回定例会予定 4 月 24（木） 午後 1時 40 分～ 南知多町役場 第３会議室



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、３月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席は私と教育委員４名であり、会議は成立いたします。

会期は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律の規定により「人事に関する事件その他の事件

について、教育長又は委員の発議により、出席委員の三分の二以上の

多数で議決したときは、これを公開しないことができる。」と規定され

ています。

つきましては、本日の協議事項である「日程 15 議案第２０号 南

知多町教育委員会事務局の人事異動の発令承認について」及び、「日程

16 協議・報告事項その他自由討議」のうち、「(1) 令和７年度学校４

役等（案）について」は、人事に関する事件でありますので、この部

分の会議については、非公開とすることを提案させていただきます。

それでは、この提案に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員でありましたので、可決されま

した。

つきましては、傍聴人の方には、当該議事になりましたら、ご退席

いただくことになりますので、ご協力、よろしくお願いします。

それでは、「日程１の会議録の承認」に入ります。

こちらについては、会議の前に教育委員のみなさんに確認していた

だいていますので、終了しています。

次に移ります。「日程２の教育長報告」につきまして、私から報告さ

せていただきます。

（２月定例教育委員会以降出席した知多地方教育事務協議会、町校

長会議、３月定例町議会の一般質問に係る答弁状況、篠島地区学校再

編意見交換会をはじめ各行事・会議等の状況について報告説明した。）

私からの報告は以上であります。

ご質問等がありましたら、お受けします。



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

吉原委員 

高橋教育長 

事務局 

(富田教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

（質問、意見なし）

次に、「日程３ 南知多町教育委員会教育長職務代理者の指名」に

入ります。

教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第 13 条第 2 項の規定に基づき、「教育長が指名する」こと

とされていますので、私から指名させていただきます。

それでは、教育長職務代理者につきましては、内田委員にお願いし

ます。なお、任期については、法律での規定はありませんが、４月１

日から１年ということで、お願いします。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

それでは、内田委員より就任のごあいさつをお願いします。

皆さんのご協力のもと、１年間一生懸命務めさせていただきますの

で、よろしくお願いします。

ありがとうございました。１年間よろしくお願いします。

続きまして、「日程４ 議案第９号 南知多町共同学校事務室に係る

室長の任命について」、「日程５ 議案第１０号 南知多町共同学校事

務室運営委員会会長の任命について」、一括して上程させていただきま

す。事務局の説明をお願いします。 

（南知多町共同学校事務室に係る室長については、任期１年で、南

知多中学校 主査 藤川進介氏の任命案を、南知多町共同学校事務室運

営委員会会長については、任期１年で、南知多中学校 校長 鈴木善博

氏の任命案を説明した。）

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

「議案第９号 南知多町共同学校事務室に係る室長の任命につい

て」及び「議案第１０号 南知多町共同学校事務室運営委員会会長の

任命について」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第９号、第１０号につきましては、

原案どおり可決されました。

続きまして、「日程６ 議案第１１号 令和７年度県民の日学校ホリ

デーの実施について」、事務局の説明をお願いします。

（愛知県は、令和５年度から 11 月 27 日をあいち県民の日として制

定し、11 月 21 日から 27 日までの１週間を「あいちウィーク」として

いることを説明。県立学校では、毎年この１週間のうち、平日の１日

を「県民の日学校ホリデー」として休業日としている。各市町教育委

員会にも同様の休業日の設定依頼があった。 

この趣旨に沿って、町教育委員会では、令和７年度は、11 月 25 日

火曜日を休業日とすることを提案。理由として、この日を休業日とす

ると 22 日から 24 日が３連休ということで４連休となるとなることを

説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１１号 令和７年度県民の日学校ホリデーの実施につい

て」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１１号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして、「日程７ 議案第１２号 「南知多町教育振興基本計画

の策定について」、事務局の説明をお願いします。 



発 言 者 発   言   内   容
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事務局 

(大﨑学校教育グル

ープリーダー） 

高橋教育長

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(平木指導主事） 

高橋教育長 

（別冊資料１に基づき、この計画が今年度末で基本計画期間の終期

を迎えるため、引き続き、町総合計画に示す基本目標のもと、教育施

策に取り組むため、令和７年度を初年度とする「南知多町教育振興基

本計画」を、第７次南知多町総合計画との整合性を確保するために、

計画期間を４年間として策定すること及び、主な計画の変更点につい

て説明した。また、教育振興基本計画として議決をいただいた後は、

この後、定例教育委員会終了後に行う予定の総合教育会議の中で、こ

の基本計画を、教育大綱として位置付ける協議を行う予定である旨説

明した。）

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１２号南知多町教育振興基本計画の策定について」、原案ど

おり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１２号につきましては、原案どお

り可決されました。

次に、「日程８ 議案第１３号 令和７年度南知多町の学校教育指針

について」に入ります。事務局の説明をお願いします。

(第７次町総合計画の教育関連の基本目標である「地域で育むひとづ

くり」や、愛知の教育ビジョン２０２５の基本理念に沿って、育てた

い児童生徒像を「郷土に誇りをもち、心豊かに自ら学び、心身ともに

健康でたくましい児童生徒」とすることなど、令和７年度の学校教育

指針について説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

 （質問、意見なし）
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高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(磯部給食グルー

プリーダー） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１３号 令和７年度南知多町の学校教育指針について」、原案

どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１３号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして日程９ 「議案第１４号 いじめ問題専門委員の委嘱に

ついて」、事務局の説明をお願いします。

（いじめ問題専門委員の委嘱について、委員の任期が令和７年３月

３１日をもって満了となることから、条例に基づき４人の委員を委嘱

すること、４人とも再任であり、任期は２年間と説明した。）

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１４号 いじめ問題専門委員の委嘱について」、

原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１４号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして「日程 10 議案第１５号 南知多町学校給食センター

設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則について」、事務局の

説明をお願いします。

（給食費が児童の項について２５０円から３００円に、生徒の項に

ついて２９０円から３５０円に改定されたこと及び、令和７年度につ

いては保護者負担を据え置くこととする経過措置を加えることに伴い

規則改定を行うことを説明した。）



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(石黒社会教育グル

ープリーダー) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１５号 南知多町学校給食センター設置及び管理条例施行

規則の一部を改正する規則について」、原案どおり決することに賛成の

方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１５号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして「日程 11 議案第１６号 南知多町立公民館設置管理に

関する規則の一部を改正する規則について」、「日程 12 議案第１７号

南知多町体育施設及び社会教育施設管理規則の一部を改正する規則

について」を、一括して上程させていただきます。

事務局の説明をお願いします。

(公共施設再配置計画に基づき、議案第１６号については南知多町公

民館を始めとする３施設を閉館すること、議案第１７号については南

知多町豊丘むくろじ会館の所管を変更し、及び南知多町山海ふれあい

会館を閉館するため、規則改定を行うことを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見などを発言してもらう。） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１６号 南知多町立公民館設置管理に関する規則の一部を

改正する規則について」、「議案第１７号 南知多町体育施設及び

社会教育施設管理規則の一部を改正する規則について」原案どおり決

することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員の場合）
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高橋教育長 

高橋教育長 

(石黒社会教育グル

ープリーダー) 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

挙手全員でありますので、議案第１６号、議案第１７号につきまし

ては、原案どおり可決されました。

続きまして、「日程 13 議案第１８号 社会教育委員の委嘱につい

て」、「日程 14 議案第１９号 スポーツ推進委員の委嘱について」を、

一括して上程させていただきます。事務局の説明をお願いします。

(議案第１６号については、社会教育・生涯学習の振興を図るため、

教育委員会が委嘱している社会教育委員について、区長代表及び校長

代表の変更に伴う委嘱案を説明した。新任５人、任期は前任者の残任

期間の１年）

 (議案第１７号について、スポーツ推進委員の任期満了(２年)に伴

う委嘱案を説明した。再任１２人、新任２人 合計１４人）)

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１８号 社会教育委員の委嘱について」、

「議案第１９号 スポーツ推進委員の委嘱について」

原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員の場合）

挙手全員でありますので、議案第１８号、議案第１９号につきまし

ては、原案どおり可決されました。

次に進みます。つきましては、傍聴人の方には、ここで、退室をお

願いします。 

【「日程 15 議案第２０号 南知多町教育委員会事務局の人事異動の

発令承認について」、日程 16 協議・報告事項その他自由討議 (1) 令

和７年度学校４役等（案）について」は、非公開において審議された

ため、南知多町教育委員会会議規則第 15 条第 3 項の規定により、会

議録は別途作成】
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高橋教育長 

事務局 

(平木指導主事） 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(八谷指導主事） 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局

(石黒社会教育グル

ープリーダー) 

それでは、ここで、傍聴人の方の入室をお願いします。 

次に、「(2) 令和７年度「ラーケーションの日」について」、事務局

の説明をお願いします。 

(ラーケーションの日に関する保護者アンケート結果について、資料

に基づいて説明。取得５０％、取得しなかったが５０％であった。 

継続を希望する世帯が５２．５％、昨年度は取得しなかったが、取り

やすい体制を整えた上で継続できるとよいと考えている世帯が３１．

６％であったため、来年度も引続き、６月から２月末までの期間で３

日の休みを取得できるものとすることを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたらお願いしま

す。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、次に進みます。

次に、「(3)教員の指導力向上に向けてについて」、事務局の説明をお

願いします。

(ここ数年と同様に、「南知多町教科指導教員」の選任委嘱の継続を

令和７年度も予定している。南知多町の小中学校は、小規模な学校の

ため、若手の先生方の研修の機会を持ち、教科指導力の向上を引き続

き図っていくことを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、次に、「(4) 後援申込みについて」、

事務局の説明をお願いします。

（南知多町教育委員会教育長に対する事務委任規則により、教育長に

委任されている後援申込みに係る事務処理状況について、申込みのあ

った７件の事業概要を報告した。）
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(大﨑学校教育グル

ープリーダー) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長） 

(石黒社会教育グル

ープリーダー) 

(磯部給食グループ

リーダー)

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長） 

高橋教育長 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、次に、「(5) 学校教育関係の行事予定

等について」、「(6) 社会教育関係の行事予定等について」、「(7) 学校

給食センター関係の事業等について」、順次、事務局の説明をお願いし

ます。

（学校教育関係の４月から５月にかけての行事予定について、説明し

た。）

（社会教育課関係の４月の行事予定について、説明した。）

（４月分の給食献立予定表について説明した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、（8）のその他に入ります。

６月定例教育委員会の日程について、事務局の説明をお願いします。

（まず、５月の日程の変更をお願いし、５月の定例教育委員会の日程

を５月２２日（木）から５月２７日（火）に変更した。その後、委員

の予定調整の結果、６月の定例教育委員会は、６月３０日（月）午後

１時４０分からとなった。）

その他ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。
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高橋教育長 

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了いた

しました。

これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


